

Huesca, mes	2 pesetas
Fuera	8
Trimestre	12
Semestre	24
EXTRANJERO, AÑO	48

MADRID De sociedad

Cuartilla suelta

Aunque fueron los liberales los que suspendieron las garantías constitucionales y aunque son ellos los que más han usado y abusado de esta medida excepcional, aprovechando todas las oportunidades, que se les ofrece y en ocasiones prescinden incluso de la oportunidad para decir que, si ellos gobernarán, lo harían restableciendo el imperio de la Constitución y respetando todos los derechos ciudadanos.

O esta es una de tantas letras como los liberales acostumbran a girar en falso, cuando se hallan en la oposición, o es una manifestación de insensatez y de locura. Como no hay nadie que pueda tener por programa de Gobierno la suspensión de las garantías constitucionales, tampoco puede haber nadie que tenga por objetivo restablecerlas, si se hallan en suspenso.

La suspensión o el restablecimiento de las garantías, no responde ni al capricho, ni siquiera al ideario del gobernante; depende pura y exclusivamente de las exigencias de la salud pública y, mirando a éstas, deben ser suspendidas o restablecidas; de tal suerte, que el gobernante que mirara antes a su liberalismo o a su conservadurismo que a su deber se convertiría en un prevaricador.

Las circunstancias de España imponen ahora el mantenimiento de la

suspensión de las garantías constitucionales, no a los efectos de cercenar ni de coaccionar los derechos políticos de los ciudadanos, sino para dificultar y, si es posible, impedir los libres movimientos de los piratas de la vida. Ha dicho, y con mucha razón, el ministro del Interior hace pocos días que el sindicalismo derivaba hacia el bandolerismo. Pues bien, contra éste va encaminado el mantenimiento del estado excepcional; y no será razonable para combatirlo decir que se consigue poco. Lo que hay que ver no es el mal que aun se produce, sino pensar el que se produciría si esas bandas de bandoleros y de piratas pudieran desenvolverse con entera libertad.

¿Qué quieren decir los liberales? ¿Qué si ellos adviniesen al Poder, al sindicalismo, a ese sindicalismo bandolero y pirata, nadie le perturbaría en su «derecho» de condenar a la muerte o al despojo a quienes señalara como víctimas? Pues eso sería un voto en contra del advenimiento de los liberales, porque el triunfo de éstos estimularía y fortalecería grandemente a los elementos revolucionarios. Sólo los que simpatizan con éstos o comulgan en sus anhelos, deben favorecer la vuelta de los del liberalismo monárquico al Poder.

MIGUEL PEÑAFLO.

Colaboración especial de LA TIERRA.

LOCALES

Para las fiestas de San Lorenzo

Como es sabido, ha dado principio la suscripción para organizar festejos en honor a nuestro invicto Patrono San Lorenzo. Ayer apareció ya el comienzo de la lista de dicha suscripción, y de ella se desprende que el pueblo oscense se propone dar prueba del entusiasmo que siente por la gloria de sus antepasados y difícilmente se hallará mayor justificación en sus desprendimientos y simpatías como honrando la memoria del titular de nuestra ciudad.

Hacerlo así es rendir prueba de oscenses legítimos, y esta consideración bien exige que nos desprendamos de lo que para algunos constituye estímulo principal de generosidad, ya que muchos se retraen por no ver en perspectiva un probable negocio.

Somos de los que creen no precisa un espectáculo de toros para organizar un variado, ameno, atrayente y divertido programa de festejos, y con éste, obtener el que a nuestra ciudad asista un gran número de forasteros.

Si como es de esperar la suscripción alcanza y satisface los deseos de la Comisión que, con tanto entusiasmo se ha decidido a organizar un programa de fiestas, no cabe duda que para nada se echará de menos el número taurino.

Esta tarde se reúnen en la «Sociedad Musical» los miembros organizadores para tomar las primeras disposiciones, de las que daremos cuenta. Entre tanto es de creer que la ciudad responderá cumplidamente a aquellos entusiasmos de los siempre optimistas—que bien favor nos hacen—aun cuando sólo sea por dar a la ciudad lo que merece, a fin de que no se repita el del año pasado, triste espectáculo de no haber espectáculo.

Lea Vd. «La Tierra»

DE HACIENDA

Señalamiento de pagos para hoy: D. Narciso Tornés, 1.944'35 pesetas; don Antonio Pié, 842'05; don Francisco Abenoza, 197'60; don Antonio Soláns, 180'32; doña Josefa Laguna, 98'80; doña Teresa Cisneros, 74'10; don Angel Viu, 43'22; don Antonio Viñuales, 123'50; don Pedro Alastruey, 98'20; don Patricio Abad, 5'92; don Constantino Lorenzo, 400.

Importa el señalamiento, 4.008'06 pesetas.

—La Dirección de Deudas y Clases Pasivas, ha concedido a doña Ramona Rey Medrano, viuda del coronel don Enrique de las Cuevas, para que cobre la pensión en la Tesorería de esta Delegación de Hacienda.

PINCELADAS

Amanecía cuando nos dirigíamos a casa, terminada la labor cotidiana. La calle amplia y desierta, bajo la indecisa luz pajiza, iba adquiriendo suaves tonalidades blancas. El brillo de las lámparas eléctricas se hacía menos intenso, más pálido, acosado por las primeras claridades.

Puestos a pensar cosas raras, se nos ocurrió que aquello no era un amanecer, sino un atardecer. En verdad, lo mismo daba. La naturaleza de las siete y media de la tarde viene a ser con poca diferencia la de las cuatro de la mañana. En los dos crepúsculos hay un instante exactamente igual, a pesar de la diferencia de proyección de sombras y luces, cosa en la que apenas nos fijamos. A puro de concentrar la voluntad con una perfección digna de más importante causa, atejamos, por un momento, la realidad del instante y la sustituímos por el poquito de ilusión a que antes nos referíamos. No era un amanecer, era un crepúsculo vespéral.

Conseguido esto, las emociones y sentimientos que se agolparon en nuestro cerebro formaban legión. Las puertas cerradas, las calles desiertas; ni una voz, ni un ruido... ¿qué significaba esto? ¿No era todavía la hora en que triunfa el bullicio, en que la gente invade las

COLEGIO MÉDICO PROVINCIAL

Ayer se reunió la Junta de gobierno para tratar de la dimisión presentada por el presidente don Eduardo Calleja. Unánimemente fué elogiada la labor que hasta la fecha ha venido desarrollando al frente de la presidencia y reiteradamente se le rogó que retirase su dimisión.

El señor Calleja accedió, continuando por lo tanto en la presidencia. En la primera quincena del próximo Agosto se celebrará una reunión para proveer los cargos de vocales primero, segundo y tercero, contador y secretario.

Las fiestas de San Lorenzo Suscripción pública

Suma anterior, 5.625 pesetas. Señora viuda de Mariano Lafarga, 15 pesetas; Justo Pérez, 10; J. Novales, 10; José Viñuales, 1; Manuel Royo, 2; Joaquín Barrio, 5; A. Cabrero, 5; Martín Buera, 5; Isidro Ferrer, 5; Felipe Ramón, 5; viuda de Tomás Baso, 5; León Andreu, 3; Olegario Sánchez, 5; Sánchez Hermanos, 5; J. González, 2; M. C., 10; Pascual Polo, 10; Valentín Carilla, 5; viuda e hijos de C. Olivera, 5; M. Urroz, 15; Andrés Ferrer, 10; viuda Severo Barrio, 10; Teodoro Viñuales, 15; Antonio Pardo, 10; Luciano Alvarez, 10; Joaquina Balaguer, 5; Narciso Raluy, 5; Amadeo Albassini, 5; Marcelino Rin, 5; Vicente Cajal, 25; Simeona Pueyo, 5; Martín Alcazar, 5; Juan Ferrer Susín, 5; vecino de San Lorenzo, 5; Hijos de F. Sabado, 15; Arturo Susín, 5; Luis Allué Schar, 25; Marcelino Nogués, 25; Isidro Nogués, 20; Ramón Duch, 20; Antonio Palacio, 10; Eustaquio Santamaría, 10; Serafin Pardo, 25; Modesto Escudero, 5; José Pérez Guillén, 5; Lucas Gracia, 10; Román Valle, 25; José Ferrer, 5; Francisco Lafarga, 5; José María Arregui, 5; Mauricio Coral, 5; Carlos Lafarga, 15; Banco Hispano Americano, 50; Julián Allué, 25; Francisco Estatin, 25; J. A., 10; Narciso Puig, 5; C. Colomé y Compañía, 25; viuda de C. Porta, 10; Fidel Oitza, 15; Angel Viñuales, 10; Mariano Gracia, 5; Raimundo Bambó, 5; Martín Bleuca, 25; José María Lasoza, 25; Juan Pérez, 25; Antonio Vilas, 15; Lorenzo Iglesias, 5; Antonio Potoc, 10; Banco de Aragón, 50; Miguel Arruego, 15; Antonio Pié, 25; Felipe Barrio, 15; María Viñas, 25; Celestino Sancerni, 10; Viuda J. Martínez, 20; Fernando Guillén, 15; José Ferrando, 10; Julián Barge, 3; P. Peláez, 5; Hijos M. Miravé, 10; Viuda J. Balaguer, 15; Hijos de A. Calleja, 10.

Suma y sigue, 6.626.

La Directiva de la Sociedad Musical nos ruega que hagamos presente su propósito de dar por terminados los trabajos y de suspender toda gestión si durante el día de hoy no responde mejor el público, especialmente el comercio, en vista de lo exiguo de la cantidad suscripta.

En el Convento de Santa Rosa se celebrarán mañana varios actos religiosos para conmemorar la festividad de María Magdalena.

A las nueve y media de la mañana se cantará una misa, estando encargado de la oración sagrada un reverendo Padre Jesuita y por la tarde, de seis a siete, exposición del Santísimo.

Movimiento de población en el día de ayer:

Defunciones.—Félix Manuel Vázquez Martín, de seis meses de edad.

Se ha celebrado el juicio de falta incoado en virtud de la denuncia presentada por el párroco de Loscorrales don José Broto, contra los vecinos Mariano Borderías y cuatro más, por instrucción y daños en una finca de su propiedad.

Seguimos concentrando nuestra voluntad, estimulando nuestra imaginación y la ciudad se nos presentó con toda la inmensa y misteriosa belleza de una posible ciudad, corte del olvido y de la Muerte.

Esta ilusión no duró mucho; unos instantes fueron suficientes para traernos todas esas emociones. Cuando volvimos a la verdad habíamos dejado atrás nuestra casa. Tornamos y echamos a pensar en lo atrevido de nuestra anterior ilusión... La verdad que eso sólo se nos ocurre a nosotros... Cerca ya del portal, una vieja madrugadora salió al umbral de su casa, enarbolando un badil y una escoba. Como buena vecina, nos saludó afectuosamente. Ibamos todavía preocupados por lo extraño de nuestra ocurrencia, cuando oímos que la vecina decía en tono acre, alborotando la calle: —Tú, lo que tienes en la cabeza es todos los grillos de la huerta.

¡Cielos! Nos volvimos rápidos y sorprendidos. Respiramos. La buena vecina se dirigía hacia el interior del patio, reconviene a alguno. Aquello no iba con nosotros.—R. S.

El terrorismo en Zaragoza

Hallazgo de una bomba con la mecha encendida

Una cuadrilla de ladrones libra una batalla con la policía y los soldados, resultando uno de éstos herido gravemente

ZARAGOZA 21 (0'30).

A las once de la noche, en la calle de la Virgen, fué descubierta una bomba colocada en la parte baja de una de las puertas de acceso al comercio que la Viuda de Ferrer Bergua tiene establecido en la plaza de San Cayetano, esquina a la de la Virgen.

La bomba tenía la mecha encendida y el vigilante de la plaza, no atreviéndose a arrancarla, llamó al de la calle del Temple, el cual lo hizo.

La bomba fué trasladada a las oficinas de Vigilancia; es un bote de pimiento revestido de alambre, estando la mecha sujeta por un tación de goma.

Por su peso, supónese que está cargada de metralla.

Numeroso público se congregó en el lugar del suceso, hasta que la bomba fué trasladada a las oficinas de Vigilancia.

Hace pocos días, la policía tuvo conocimiento de que unos ladrones intentaban dar varios golpes de mano en los comercios establecidos en la calle de la Democracia.

Esta noche se apostó en la mencionada calle y callejas adyacentes. Cuando ya la policía pensaba si los ladrones habían desistido de su propósito, vieron avanzar un grupo, que al advertir la presencia de aquélla, se dio a la fuga.

Los agentes de la autoridad, echaron el alto a los que huían y en vista de que no atendían la intimación, hicieron varios disparos, siendo contestados por los del grupo.

Los policías siguieron detrás de ellos dando grandes voces para que los detuvieran; las voces fueron oídas por los soldados que montaban la guardia de la cárcel y éstos salieron en ayuda de los agentes, consiguiendo detener a Andrés Aguirre e hiriendo a dos más.

Los agentes hicieron nuevos disparos contra los que seguían corriendo, logrando aprehender a Manuel Bailo.

Al ser detenido Andrés Aguirre, disparó su pistola, hiriendo al soldado del Regimiento de Aragón que formaba parte de la guardia de la cárcel, Manuel Gil; la bala le entró por el cuello, saliéndole por la boca.

Se le ha efectuado una cura de urgencia, pero su estado es gravísimo.

DESDE EL ALFEIZAR

“MIRANDO EL LIENZO DEL CINE.”

De los espectáculos no cabe duda que este del Cinematógrafo es el que goza de más predicamento y de mayores simpatías entre el público.

Y no se contrae su atracción a una sola esfera, ni a una sola clase de las que constituyen el cuerpo social. Su popularidad es universal y lo mismo el literato que el ignaro, el opulento que el pobrete, el menestral y la modista, el obrero y el soldado y el chicuelo... todos se detienen ante el lienzo blanco y tenso, para ver cómo cruza la vida y cómo se suceden las escenas.

Es cosa natural. La curiosidad brota de todos los espíritus, como flor espontánea.

Y nada para copioso pasto de la curiosidad, como este espectáculo del Cine.

Da a unos: con la visión de las grandes ciudades, de los varios y pintorescos paisajes, del caminar sobre todos los medios de locomoción—desde el asno del cosario y la piragua del salvaje; hasta el auto de potencia formidable y el expreso que devora las distancias; como el trasatlántico que cruza el ancho mar y la aeronave que domina las más altas montañas, surcando gallardamente, a lomos de los vientos, los espacios serenos del azul—la íntima satisfacción de esa tendencia nómada y andariego, común a todas, pero más característica de esta nuestra raza, madre gloriosa de argonautas, que descubren y conquistan mundos desconocidos para la Patria e innumerables aims para la Fe.

Sacude violentamente el ánimo de aquellos otros que gustan de lo trágico, y se precen por las truculencias del melodrama policíaco.

Entretenen a los ingenios—los hay de ocho y de cincuenta años, benditos estos últimos porque tienen la dicha de conservar la infancia del corazón—con las siempre iguales y siempre, a pesar de ello, entretenidas aventuras de las films americanas.

Alienta el claro y suave romanticismo de otros, con los poéticos idilios bajo el luar, entre la fronda de esplendidos jardines, a la orilla del mar, que rompe y teje el siempre renovado encaje de sus

Archicofradía de los Jueves Eucarísticos

La Comunión conmemorativa de los Coros Eucarísticos tendrá lugar hoy, jueves, en San Salvador (Catedral) y en la Misericordia, a las siete y media; en San Lorenzo, a las siete y media y a las ocho; en San Pedro, a las ocho; en la Compañía, a las cinco y media, seis, siete y ocho, y en Santa Ana (Colegio), a las siete.

Por la tarde, a las seis, la Hora Santa de reparación, en la Compañía, con cantos y meditación apropiados al acto.

Entretenen a los ingenios—los hay de ocho y de cincuenta años, benditos estos últimos porque tienen la dicha de conservar la infancia del corazón—con las siempre iguales y siempre, a pesar de ello, entretenidas aventuras de las films americanas.

Alienta el claro y suave romanticismo de otros, con los poéticos idilios bajo el luar, entre la fronda de esplendidos jardines, a la orilla del mar, que rompe y teje el siempre renovado encaje de sus

aguas, entre los arrecifes de la costa... Pero, aun con ser esto mucho, más que por todo ello se explica esa invencible universalidad del cinematógrafo, por algo más hondo y más sutil... por aquello mismo que hace de la música el lenguaje común a todos los pueblos, en todos los climas y en las más distintas y aun opuestas latitudes...

Es porque el Cinematógrafo, como la Música—pese a los rótulos innecesarios que apenas son el hilo que enlaza las escenas—no tiene palabras...

Cada cual pone las suyas propias, hace hablar a los personajes como él mismo hablaría... y surge aquella estrecha e íntima comunicación espiritual entre el espectador y el espectáculo... y allí radica y se esconde y apunta, el secreto del éxito.

¡Y cómo «entra» el público en la obra, y cómo se penetra con el protagonista y con cuánto y no disimulado interés sigue anhelante las peripecias de la acción y cómo brotan del fondo mismo del alma del pueblo los nobles, los generosos y honrados sentimientos, que forman la esencia de su ser, y que hacen pensar, con optimismo, en que la masa popular es innata, es instintivamente buena y anima la esperanza de que solo es preciso querer, con firme voluntad, para llevarla a toda empresa hidalga... no de otro modo que Pedro el ermitaño arrastró de cuajo pueblos enteros a la odisea quijotesca y altísima de conquistar la Tierra Santa para poner los labios sobre el sepulcro de aquél otro divino conductor de multitudes por los caminos varios de la Historia a la meta de la Inmortalidad!

Pensando en esto, se comprende y aprecia cuanto de criminal hay en aquellas predicaciones perturbadoras, que empujan a las gentes tras el señuelo de mentidas promesas, para abandonarlas en las horas difíciles, cuando talaron de las almas las sementeras de esperanzas seguras, dejando el surco encizajado de odios y de rencores, y venganzas, y rota la serena, la armónica y cristiana paz de las almas...

AMAYUR

Diputación de Huesca

Información general de España y del Extranjero

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS CON NUESTROS CORRESPONSALES DE MADRID, BARCELONA, ETC.

LA SITUACIÓN POLÍTICA

Romanones anuncia para otoño la formación de un Gobierno presidido por Maura

En Burgos pronuncia Su Majestad el Rey un elocuente y patriótico discurso

COMENTARIO

Habla Romanones

A las declaraciones que el señor conde de Romanones hacía en "El Sol", referentes a crítica de la política internacional seguida por el Gobierno conservador, contestó el ministro de Estado, señor marqués de Lema.

Replica el príncipe liberal y de su réplica no hemos de recoger la relación a relaciones internacionales.

Es cuestión de suyo escabrosa y difícil que en nuestro concepto no debe ser tocada ahora, cuando la más elemental prudencia aconseja obrar a lo discreto, estando como está sobre el tapete y por cierto no en camino de fácil y halagüeña solución, el problema de Tánger.

Pero, añade el señor conde de Romanones que, no pudiendo el actual presentarse a las Cortes y actuar en ellas con el desembarazo de una bien ganada autoridad, seguramente en el otoño formará Gobierno don Antonio Maura.

Nos place esta noticia; y nos place,

no porque seamos mauristas, ni pertenecemos a ninguna mesnada de las que siguen una u otra bandera... nos agrada la noticia sencillamente porque siendo españoles, hemos de desear todo lo que pueda venir a hacer buena pr a la Patria.

Siendo el conde político tan enterado, hay que suponer que no hablará a humo de pajás; y siendo tan perspicaz y tan despierto, habrá de comprender que no es el señor Maura —o traicionaria su historia— capaz de aceptar situaciones intermedias, ni de prestarse a servir de puente para la entrada triunfal de los liberales.

Si acepta el Poder el señor Maura será para intentar la formación de un Gobierno de altura —como el de su último fracasado intento— y esto es lo que pedimos a voz en grito todos los que constituimos la masa de opinión sana e independiente, y lo que reclaman las circunstancias y lo que se hace preciso, para sanear la Hacienda; pacificar el país resolviendo la cuestión social, que es ya la anarquía cotidiana; y para lanzarse a la ardua empresa de la reconstrucción nacional, sobre bases seguras, sólidas y firmísimas.

El homenaje de los gallegos a sus paisanos Ordóñez y Wais

MADRID 20 (23'15).

Dice el señor Bugallal

El ministro de la Gobernación, hablando con los periodistas, les ha manifestado que había recibido la visita del presidente del Congreso, señor Sánchez Guerra, el cual marcha dentro de dos días para San Sebastián, bastión con el objeto de pasar el verano.

La despedida ha sido muy afectuosa.

Respecto de la denuncia de que ayer fué objeto el diario "El Liberal", ha dicho que el Gobierno no tenía intervención alguna y que él ignoraba los motivos de esta denuncia.

Ha hablado después el ministro de la Gobernación de los detenidos de la Escuela Nueva, diciendo que se había podido convencer al público de la falsedad de los rumores circulados, asegurando que iban a ser deportados.

No hay nada de esto, sino que, por el contrario, hoy serán puestos en libertad los tres que se encuentran en la Cárcel Modelo.

Ha terminado diciendo el señor Bugallal, que la tranquilidad en provincias es absoluta.

Ministros gallegos homenajeados

En el restaurant Tournee se ha celebrado el banquete organizado por la colonia gallega como homenaje a sus paisanos los señores Ordóñez, Wais, don Luis Urra, don Benito Blanco Rajo y don José del Moral, por su elevación a altos cargos de la política.

Ha asistido también el ministro de la Gobernación señor Bugallal.

El número de comensales, todos ellos gallegos, excedían de ciento cincuenta.

En el centro de la mesa presidencial había colocados artísticos ramos de flores naturales con lazos de los colores nacionales y de Galicia.

El secretario del Centro gallego

en Madrid, ha leído expresivos telegramas de adhesión de las Diputaciones y Ayuntamientos que forman el reino de Galicia.

El jefe superior de la policía de Barcelona, don Gerardo Doval, ha ofrecido el banquete en nombre de Galicia.

Ha hecho una bonita semblanza del carácter gallego y ha terminado haciendo votos porque el acierto acompañe siempre a los ilustres paisanos que hoy son objeto del homenaje que se celebra.

El ministro de Gracia y Justicia señor Wais, en nombre de sus amigos, da las gracias por el homenaje que se tributa, no a nosotros, dice, sino a Galicia.

Añade que ellos cumplirán con su deber, que no es otro que el de laborar por el engrandecimiento de España.

Al levantar su copa brindó por el Rey, por España y por Galicia.

Ha reinado entusiasmo indescribible.

Horrorosas tormentas en Valladolid y Zamora

En los centros oficiales se han recibido telegramas de Valladolid y Zamora dando cuenta de haberse desencadenado varias tormentas que han producido grandes daños.

Se pide que el Gobierno indemnice a los pueblos damnificados.

En la Presidencia

El jefe del Gobierno ha recibido en su despacho oficial a los representantes de la Prensa.

Les ha manifestado que había recibido un telegrama del ministro de Instrucción Pública señor Aparicio, dándole cuenta del entusiasmo con que han sido acogidos los reyes a su llegada a Burgos.

Añade que las fiestas del Centenario de la Catedral se celebran con gran brillantez y solemnidad.

El señor Allendesalazar ha recibido

la visita del presidente del Congreso señor Sánchez Guerra.

Esta visita ha sido de cortesía, invitándose al señor Sánchez Guerra, que marcha dentro de dos días a San Sebastián, a despedirse de su amigo el jefe del Gobierno.

Las noticias que de provincias tenía el presidente del Consejo acusaban normalidad completa.

Romanones a París

En el expreso de Irún ha marchado a París, acompañado de su familia, el expresidente del Consejo conde de Romanones.

A la estación han salido a despe-

dirle numerosos amigos políticos y particulares.

El sumario por el atentado del señor Dato

Aunque los correspondientes de Barcelona anunciaron ayer que los informes remitidos desde la ciudad condal sobre el atentado del señor Dato eran muy interesantes, en los centros de Policía han manifestado que esos informes no alterarán en lo más mínimo la marcha del sumario.

Este quedará terminado en cuanto se reciban otros exhortos de proylucias y se enviará a la Audiencia.

UNA REPLICA DE ROMANONES

La política internacional del Gobierno, ha fracasado

MADRID 20 (23'15).

Un periódico de la noche publica un artículo del conde de Romanones replicando a las manifestaciones que publicó en "El Sol" el ministro de Estado.

El conde considera fracasada la política internacional del Gobierno, y declara que la mayoría de las naciones están resentidas con el actual ministro de Estado marqués de Lema.

Para demostrar este fracaso, declara el expresidente del Consejo, que en Ginebra desaprovechamos la ocasión que tuvimos de obtener el dominio de los países que hablan el español.

Cree el conde de Romanones que el actual Gobierno no podrá presentarse a las Cortes y que en el mes de Octubre se formará un Gabinete bajo la presidencia de don Antonio Maura.

Estas manifestaciones de Romanones están siendo objeto de muy sabrosos comentarios.

Información de provincias

MADRID 20 (23'51).

Llegada de la Reina Cristina

SAN SEBASTIAN.—A las seis de la mañana, ha llegado a Hendaya, procedente de París, la Reina doña Cristina.

Le esperaban el presidente de la Diputación, el gobernador civil y otras autoridades.

En automóvil ha llegado la Reina y acompañantes a esta ciudad, en donde se le ha dispensado un cariñoso recibimiento.

Doña Cristina ha marchado directamente al Palacio de Miramar, retirándose a sus habitaciones para descansar.

El "Proserpina"

SAN SEBASTIAN.—Ha fondeado en este puerto el contratorpedero "Proserpina".

Huelga resuelta

GIJÓN.—Se considera solucionada la huelga de albañiles de esta ciudad.

Los obreros y patronos han llegado a un acuerdo aceptando aquéllos las bases presentadas por los patronos.

Cadáver identificado

BILBAO.—Ha sido identificado el cadáver que fué encontrado ayer en la carretera de Durango.

Ha resultado ser el de Rafael Urra, que fué muerto a tiros por un guarda rural.

Detención de un sospechoso

VIGO.—En las cercanías de Mondariz, en donde se encuentra el ministro de Estado marqués de Lema, ha sido detenido un individuo sospechoso.

Mata a su hermano

AVILA.—En el pueblo de Olougo Marcelino García Sánchez ha dado muerte a su hermano Cándido, infiriéndole varias cuchilladas en el vientre.

Los motivos de este crimen han sido cuestiones de intereses.

Por no llevar pasaporte

CORDOBA.—Ha sido detenido un individuo de nacionalidad suiza por no llevar pasaporte.

Se le han encontrado documentos en francés y en alemán acreditando personalidades distintas.

Ha ingresado en la cárcel.

Entierro del teniente Ledesma

MELILLA.—Durante la noche última el enemigo ha troleado la posición de Annai, siendo dispersados por nuestras tropas.

Se ha celebrado el entierro del teniente don Pedro Ledesma, herido en las últimas operaciones.

Han presidido el duelo los generales Fernández Silvestre y Navarro y muchos jefes y oficiales.

El feretro estaba cubierto por la bandera nacional.

Hoy ha fallecido el soldado del regimiento de África, Jaime Puch.

Las pérdidas turcas

ATENAS.—Las pérdidas turcas por la derrota de Utkalia son muy considerables.

Se calcula en 30.000 el número de prisioneros turcos.

Las fiestas del Centenario de la Catedral de Burgos

MADRID 20 (23'15)

BURGOS.—Los Reyes han estado esta mañana, a las nueve, en el monasterio de Las Huelgas, visitando todas las dependencias.

Han marchado después a la Catedral, penetrando en la iglesia por la puerta del Perdón, bajo palio.

Han tomado asiento en el presbiterio.

Ha oficiado en la misa de pontifical el Nuncio de Su Santidad.

Un canónigo ha leído la disposición pontificia concediendo el título de Basílica a la Catedral de Burgos.

El cardenal arzobispo de Burgos ha pronunciado una alocución saludando a los Reyes, a los cuales ha agradecido su asistencia a las fiestas del Centenario.

Los Reyes han marchado después a Palacio, en donde han almorzado.

Han asistido después a la exposición de arte retrospectivo, en cuyo acto el ministro de Instrucción Pública ha leído unas cuartillas, ensalzando la importancia de las fiestas y la gloriosa figura del Cid.

El Rey ha pronunciado un breve y elocuente discurso.

Comienza saludando al pueblo burgalés y expresa su agradecimiento por la cariñosa acogida de que ha sido objeto.

Recuerda la fecha y representa el acontecimiento que se está celebrando y habla de la Patria española, siempre grande, siempre gloriosa.

Por eso, añade, no ansío mayor extensión de mi territorio.

Con lo que tenemos en la Península y lo que nos pertenece más allá del Estrecho, España será grande como lo fué en los tiempos gloriosos de que nos habla la Historia.

Para mí, ha terminado diciendo el Monarca, el ser español y el ser rey es igual, puesto que sus ideales se funden en un mismo anhelo patriótico.

El Rey ha sido calorosamente ovacionado.

Ha marchado después a la plaza de Toros para escuchar al Orfeón Azcoitiano.

Ha asistido a la conferencia que en el Teatro Principal ha dado el señor Menéndez Pidal, versando sobre el concepto del Cid en la Historia.

Se ha retirado al palacio arzobispal, desde uno de cuyos balcones ha presenciado la procesión eucarística, presidida por el cardenal Benloch.

Ha visitado después la Cartuja de Miraflores.

Esta noche ha sido obsequiado con un banquete en el palacio del cardenal, asistiendo después a la función de gala.

El día en Zaragoza

El gobernador explica el origen de las campañas insidiosas seguidas contra él

ZARAGOZA 20 (22'45)

Se agrava la huelga de ladrilleros

Se ha agravado la huelga de obreros ladrilleros; hoy aumentaron el número de huelguistas.

La mayoría de ellos, de no solucionarse con rapidez la huelga, regresarán a Valencia, de donde vienen a Zaragoza para hacer la campaña que dura cuatro meses.

Esta determinación de los obreros en huelga, si llegara a realizarse, ocasionaría grandes perjuicios, por existir en Zaragoza varias obras que tendrán que parar por falta de material.

El gobernador ha intervenido y espera solucionar mañana el conflicto.

El descanso dominical en las peluquerías

El próximo domingo comenzará a regir en las peluquerías el descanso dominical.

Un telegrama del ministro de Fomento

Recibió el señor conde de Coello un telegrama del ministro de Fomento, refiriéndose a la próxima campaña de la langosta.

Dice La Cierva que ve con gusto el homenaje que los labradores han tributado al ingeniero don José Cruz Lapazarán, por su labor realizada, y que él también piensa premiar la magnífica labor del citado ingeniero.

El ingeniero agrónomo visita los pueblos damnificados por el pedrisco

Ha marchado a Cariñena el señor Cruz Lapazarán para apreciar los daños causados por el último pedrisco; con el mismo fin visitará varios pueblos de la ribera de Jiloca.

Robo en la estación del Norte

Esta tarde, cuatro individuos robaron de la estación del Norte cuatro faros, con tan mala fortuna, que vistos los raíeros por varios soldados éstos salieron en su persecución, logrando detener al más joven de ellos, que efectuaba el primer ensayo en el arte de Caco.

Paraiso, mejora

El ilustre senador zaragozano don Basilio Paraiso, ha experimentado ligera mejora en su enfermedad.

Los sindicalistas se despiden

Varios sindicalistas, de los que el

gobernador libertó hace pocos días, estuvieron esta tarde en la inspección de vigilancia para anunciar que atendiendo las indicaciones gubernativas, salían para sus pueblos respectivos.

Declaraciones del gobernador

El señor conde de Coello ha enviado una carta a los directores de los periódicos "Heraldo de Aragón", "El Noticiero" y "Las Noticias", explicando la causa de las campañas insidiosas seguidas contra su persona por un semanario titulado "La Voz de la Región".

Comienza explicando su gestión al frente del Gobierno de Zaragoza, las campañas seguidas para la normalidad y moralización de la ciudad; después de una larga exposición de varios hechos, explica el origen de las campañas en la forma siguiente:

Hace dos meses me visitó en mi despacho oficial un señor, desconocido para mí, que venía únicamente para pedirme concediera autorización para jugar en un café concert; sin dejarle terminar le despedí de mi despacho.

Pocos días después comenzó el semanario en cuestión campañas "moralizadoras" contra el juego, acompañadas de ciertas insidias para mí.

Hace dos meses, se sentaron en mi despacho cuatro señores, que dijeron ser el Consejo del semanario de "La Voz de la Región", para tratar de las campañas de su periódico contra el juego; yo no me digné escucharlos y al marcharse conocí en uno de aquellos señores que habían venido a hablar de la immoralidad del juego, al que meses antes me pidió permiso para jugar en el Concert.

Desde entonces a esta parte el semanario no ha cesado en sus campañas, en forma tal, que hablando yo encontrado en el último número materia delictiva, se lo envié al fiscal.

Se que el Consejo que estuvo a visitarme ha hecho gestiones cerca de un alto empleado de este Gobierno, ofreciendo cesar en sus campañas si yo retiraba la última denuncia; usóde luego que yo no he aceptado esta conculión que supondría cobardía y la denuncia seguirá el camino legal.

El día en Cataluña

Se inauguran las obras para la construcción del Puerto franco en Barcelona

BARCELONA, 20 (23'45)

Reunión regionalista

Se han reunido los diputados provinciales regionalistas para cambiar impresiones acerca de la forma en que habrán de constituirse las Diputaciones donde tendrán mayoría.

Herido operado

El abogado don Valentín González, herido por la explosión de una bomba en el café Continental, ha sido operado en la clínica del doctor Bartrina.

Se le extrajo un trozo de metralla de 21 gramos de peso.

Más detalles sobre el policía Barbara

Continúan las diligencias relacionadas con la actuación del guardia de Seguridad Barbara; en un registro efectuado en su domicilio se han encontrado varios documentos.

Sobre este asunto circulan varias versiones, pues mientras unos aseguran que era un verdadero espía, otros atribuyen todo lo sucedido a la venganza de un alto funcionario de la policía.

Declaran los directores de la fábrica de bombas

El juez ha tomado declaración a la sindicalista Rosario Sagarra y a los compañeros detenidos en la frontera francesa y que se les suponía complicados en la colocación de la bomba en el auto durante la fiesta de los Somateres.

La Rosario Sagarra confirmó haber acompañado a su amante en el auto donde se colocó la bomba, manifestando que en el piso de la ca-

lle de Toledo, donde ocurrió la explosión, era donde se fabricaban las bombas y que éstas se construían con azúcar, clorato de potasa y pez griega.

Denuncia por estafa

Se ha presentado una denuncia por el Banco del Canadá, contra una Sociedad anónima, por estafa de 95.000 pesetas.

Noticias sobre el último atentado

Hasta ahora, no se ha efectuado ninguna detención con motivo de la agresión al maquinista de «El Noticiero» en la madrugada de ayer.

La mujer que le acompañaba, llamada Carmen Enrich, ha ingresado en el Hospital, por haberse agravado las heridas.

Agresión en un café

En el pueblo de Figols, se hallaban reunidos en un bar varios individuos; presentose Carlos Grau, y sin mediar palabra disparó contra el grupo hiriendo al joven José Perol.

El puerto franco

Se ha celebrado la inauguración del puerto franco, asistiendo el director general de Aduanas, el alcalde señor Martínez Domingo y representaciones de diversos organismos.

El señor Martínez Domingo pronunció un discurso alusivo al acto.

Después visitaron los terrenos del río Llobregat, donde se construirá la ampliación del puerto franco.

Los gastos de construcción del puerto franco se calculan en su totalidad en ciento treinta y un millones y medio de pesetas.

Mercados agrícolas y ganaderos

Impresión

El mercado de ganados en general demuestra firmeza y en algunas regiones, ligera alza.

Respecto al negocio de lanas, nos parece oportuno transcribir lo que apunta «Industria Pecuaria»:

«Todos reconocen, con nosotros, que es indudable la baja, pero no en las proporciones que pretenden algunos negociantes, y menos aún en las clases merinas, que si hoy tienen poca demanda, como todas, en cambio sus cotizaciones en las subastas francesas e inglesas, vienen acusando alza y firmeza.

Repetimos, por tanto, nuestra opinión de que cuantos ganaderos puedan esperar deben hacerlo y no malvender sus lanas, pues con ello, además del perjuicio propio, lo causarán a sus compañeros.

Por otro lado, la Asociación general de ganaderos se ocupa actualmente de procurar que principie a trabajar el lavadero de La Lanera Española, con el fin de que puedan enviar sus pilas los ganaderos que lo desean, para que puedan ser clasificadas y lavadas, poniéndose así en mejores condiciones de venta en España y el extranjero, y al propio tiempo procurará el anticipo de fondos a los que lo necesiten, con la garantía de las lanas hasta que se logre su venta.

De contrataciones, muy pocas podemos registrar. De Azuaga (Badajoz), donde existe gran cantidad de lana entrefina blanca, nos dicen que estuvo un comprador ofreciendo pagar a 20 pesetas arroba, precio que no fué aceptado por los ganaderos.

En la provincia de Ciudad Real se han comprado algunas partidas, no muchas, de entrefinas blancas y negras, a 20 pesetas. En fincas próximas a Alcalá de Henares, en Ciempozuelos y en La Poveda, se ha contratado alguna lana colchonera a precios que han oscilado entre 15 y 18 pesetas.

Vich (Barcelona).— Se ha cele-

brado el anunciado concurso de ganado bovino, obteniendo premio los propietarios siguientes:

Don Narciso Oarolera, 800 pesetas por un toro.

Don Juan Quintana, 650 pesetas por un toro.

Don Nazario Alibés, 500 pesetas por una vaca.

Don Juan Solá, 500 pesetas por una vaca.

Don José Casany, 500 pesetas por una vaca.

Medina del Campo.—Este mercado estuvo animadísimo.

Se presentaron para la venta unas 35.000 cabezas.

Rigieron estos precios:

Ovejas del país, de 25 a 35 pesetas cada una, según clase y tamaño.

Corderos del país de 18 a 22.

Idem churros, de 14 a 16.

Carneros castellanos, de 30 a 40.

Se hicieron muchas ventas. Tendencia sostenida.

Lonja

Las cotizaciones registradas en la Lonja, donde la tendencia del mercado es a la flojedad, han sido las que anotamos a continuación:

Arroz Benloch, en cáscara, a 37 pesetas los 100 kilos.

Arroz Benloch, 0, en blanco, a 52.

Alubias, de 56 a 60.

Maíz, a 43.

Cilindro, a 20.

Morret, a 41.

Salvado gordo, a 35.

Habas, a 47.

Azúcar de caña, a 140.

Azúcar de remolacha, a 140.

Aceite, a 25 pesetas arroba.

Harinas: blancas, 66; entera, 71; fuerza, 80 pesetas los 100 kilos.

Patatas, a 22.

Avena, a 40.

Lentejas, a 60.

Trigo, de 45 a 49.

Cebada, a 35.

BARCELONA

El mercado de cereales se ha visto desanimado.

Se ha operado con trigos de Toro, a 45 y 45 50 pesetas los 100 kilos; el Cáceres a 44; de Sanchidrián y Arévalo superiores, a 48.

Han llegado 30 vagones de trigo, ocho de harina y uno de arvejonas.

LERIDA

Los precios que rigieron en el último mercado fueron estos:

Trigo del país, los 55 kilos, a 37 pesetas; harina de primera, a 71'50 pesetas los 100 kilos; terceras, a 30'50 pesetas los 60 kilos; cuarta, a 29; menudillo, saco de dos cuarteras, a 12 50; salvadillo, a 10 25; salvado, a 7 56; almendras, común, los 80 litros, de 30 a 35; llangueta, de 37'50 a 45.

Granos pienso.—Maíz, a 23 pesetas la cuartera; habones, a 25; habas, a 26; cebada, a 21; avena, a 16.

Legumbres secas.—Garbanzos, de 40 a 43 pesetas cuartera; guijas, de 20 a 23; alubias, de 55 a 60; arvejos de Segarra, a 22; yeros, a 21; patatas, quintal, a 7; alfalfa, a 7 50; paja, de 2 52 a 2 75.

Varios artículos.—Vino, carga de 144 litros, de 25 a 27 50 pesetas.

Cerdo, peso vivo, 10 kilos, a 40 pesetas.

Huevos, docena, a 2 55 pesetas.

Pollos, par, de 10 a 13; gallinas, par, de 15 a 21 50; conejos, par, de 9 a 12 50.

Carbón vegetal, 120 kilos, 26 pesetas; ídem cok, 100 kilos, a 30; carbonilla, quintal, a 2 50; leña, a 1 75 pesetas.

La "Gaceta de Madrid"

Instrucción pública.—Real orden resolviendo sean subsanados en la forma que se expresan los errores de que dan cuenta las secciones administrativas de primera enseñanza y los concursantes en la propuesta provisional del concurso general de traslado.

Fomento.—Real orden disponiendo que por los gobernadores civiles de las provincias en las que exista plaga de langosta, de acuerdo con los Consejos provinciales de Fomento, se dicten las medidas más energéticas para que las Juntas locales de plagas cumplan sin excusa las obligaciones que les impone la ley.

RELIGIOSAS

Santos de hoy

Santa Práxedes, virgen. El Triunfo de la Santa Cruz. San Feliciano, mártir.

Santa Práxedes

Virgen romana, hermana de Santa Pudenciana, que se ocupó en favorecer con sus bienes a los cristianos perseguidos, a ocultarlos en su casa, a sostenerlos con sus consejos y a darles honrosa sepultura después del martirio. Al fin vino a quedar profundamente turbada al ver tanta sangre vertida de los cristianos y pidió al Señor que la librara de tantos males y Dios le dió su anhelado consuelo en premio a tantas obras de piedad.

Cultos para hoy

Las misas conventuales en la Catedral, San Pedro y San Lorenzo, a las nueve y cuarto.

En San Pedro, a las seis y media de la tarde, continúa la novena a la Virgen del Carmen, siendo orador el licenciado don Lorenzo Jovellar.

Santa María Magdalena

Como en años anteriores, se celebrarán los cultos en honor de Santa María Magdalena, en su iglesia de la calle de Pedro IV, en la forma siguiente:

Día 21. A las ocho de la tarde se rezará el Santo Rosario y adoración de la Reliquia.

Día 22. A las cinco, seis, siete y ocho de la mañana se celebrarán misas en el altar de la Santa.

A las diez y cuarto, misa solemne cantada por la Capilla de la santa iglesia Catedral y sermón a cargo del presbítero don Bernardo Bitrán.

A las ocho de la tarde, rezo del Santo Rosario y adoración de la Reliquia.

MADRUGADA

Ultimas noticias

La policía de Madrid ha sido reintegrada al Gobierno civil

MADRID 21 (2'30).

Habla Millán de Priego

El director general de Orden Público ha recibido esta madrugada en su despacho oficial a los periodistas.

Les ha manifestado que mañana publicará la «Gaceta» una Real orden de Gobernación reintegrando al Gobierno civil la dirección de la policía de Madrid.

Ha añadido el señor Millán de Priego que la Dirección general de Orden Público se reserva algunos tercios de la Guardia civil, y las brigadas móvil y de investigación anarquista.

Estas reformas mejorarán el servicio policiaco de Madrid.

Los periodistas han preguntado al director general de Orden Público qué disposiciones dictaría para castigar los abusos de los conductores de automóviles que llevan los coches a exagerada velocidad, contestando el señor Millán de Priego que impondrá la multa de 500 pesetas, que es la máxima, y que adoptará otras medidas más energéticas y radicales si así lo exigen las circunstancias.

Concejales veraniegos

Se han recibido noticias de Barcelona diciendo que en la sesión que ha celebrado hoy el Ayuntamiento, varios concejales han pedido que no se celebren sesiones durante el verano.

Detención de un comunista

COPENHAGUE.—En Lember ha sido detenido el significado comunista búlgaro Velapung, que regresaba del Congreso comunista celebrado en Moscú.

Se le han encontrado documentos comunistas de importancia.

Solución de una huelga

CHILE.—Ha quedado satisfactoriamente solucionada la huelga general de obreros tranviarios.

Muerte de un héroe francés

SOFIA.—Ha fallecido un oficial francés que durante la guerra perteneció al ejército de operaciones, distinguiéndose por sus hechos de armas.

Estaba considerado como uno de los héroes más grandes de Francia.

La respuesta alemana

BERLIN.—La respuesta del Gobierno alemán a la nota de Francia será entregada mañana el embajador francés.

Alemania y los Estados Unidos WASHINGTON.—Por primera vez, después de la guerra, el Comisario americano en Berlín ha entablado, en nombre de su Gobierno, negociaciones para la paz entre Alemania y los Estados Unidos.

ODEON

DOMINGO 24

ACONTECIMIENTO

Estreno en España

La novia número 13

Novela cinematográfica en siete libros.

Debut colosal de la Compañía de Varietés

SPINETTO

Compuesta de cincuenta artistas que no hablan.

Carrero Dentista Huesca

Alcaldía de Abiego

A partir del 29 de Septiembre próximo se anuncia vacante la plaza de médico de este pueblo y su anejo Bierge, con el sueldo anual de seis mil pesetas, entre titulares e iguales de ambos pueblos, respondiendo al pago los respectivos Ayuntamientos.

También se anuncia vacante desde dicho día la plaza de veterinario de este pueblo y sus agregados Bierge, Alberuela y Azlor, que entre titulares e iguales sumarán de cuatro mil a cinco mil pesetas, garantizadas también por los respectivos Ayuntamientos.

Los aspirantes dirigirán sus instancias a esta Alcaldía hasta el 15 del próximo Agosto.

Abiego, 14 Julio de 1921.—El Alcalde, Joaquín Paul.

Se alquila o vende una máquina limpiadora y clasificadora para trigo y cebada. Darán razón en esta Administración.

Leñas

De limpia de carrascal, existencia de tercenaes hechos.

Tejas

Ladrillos y matracos, tamaños y precios corrientes.

Pedidos: Castillo de La Mezquita. Estación de Plasencia (Huesca).

Aprovechar la ocasión

Se vende un carro vestido, con pocos días de uso propio, para marchar o gorrinero, de una caballería buena o dos pequeñas, y dos máquinas de porgar seminuevas de la mejor marca; se dará todo en muy buenas condiciones, por no poder atender su dueño.

Para ver y tratar, dirigirse al dueño, Ramón Rais, Siétamo, Fabrica de jabón.

¡Agricultores! Se arriendan: una finca de 60 hectáreas y otra de 100 en la zona del Canal de Aragón y Cataluña, situadas en el distrito de Fraga, inmediatas a carretera, muy a propósito para el moto-cultivo. Detalles en esta Administración.

¡¡Labradores!!

Exigir en todas partes los Abonos Minerales CROS

Gastando ABONOS CROS economizaréis dinero en la compra y tendréis la seguridad de proporcionar a vuestras tierras el SUPERFOSFATO DE LA RIQUEZA QUE PAGASTE.

REPRESENTANTE, MARIANO URROZ

OFICINA: COSO ALTO, NUMERO 37

ALMACEN: RONDA DE LA ESTACION, NUM. 3

Autorizado por la Sección Agronómica de Huesca para la venta de abonos.

Sustituciones para África

Agencia matriculada de Rafael Naudé García

Alfonso I, 16 ZARAGOZA

CUOTA DE SUSCRIPCION: 475 PESETAS

Esta Agencia realiza sus contratos depositando en el Banco de Aragón el importe a disposición del interesado hasta que queda cumplida la finalidad de las mismas. Si por cualquiera causa no quedara hecha la sustitución dentro de las cuarenta y ocho horas siguientes al sorteo, los interesados pueden retirar la cantidad íntegra depositada.

ABSOLUTA GARANTIA EN LAS OPERACIONES

Representante para esta provincia: D. José Sender, Mercado, 12, pral.

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO E INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remitan folletos a quien los pida.

Gran Bazar de Loriente

Dos nuevas secciones de Fotografía y artículos de Caza

En fotografía: papeles, películas para Kodak, placas, reveladores, fijador, máquinas y todo lo referente a fotografía.
Caza: cartuchos cargados y vacíos, pólvora, perdigón, polainas, morrales y cananas.
En ferretería: vajilla, muebles y objetos para regalos, gran surtido.

Precios sin competencia
Gran surtido en Gramófonos, Guitarras y acordeones

BANCO DE ARAGON

Capital: 10.000.000 de pesetas

Principales operaciones.—Cuentas corrientes abonando interés 2 por 100

Imposiciones... { A 3 meses se abona . . . 2 1/2 % anual.
A 6 " " " . . . 3 %
A un año " " " . . . 3 1/2 %

Depósitos en efectivo y en toda clase de valores sin cobrar derechos de custodia

Cobro de cupones, amortizaciones, descuento de letras sobre todas las plazas del Reino y Extranjero.
Compra y venta de monedas de oro y billetes extranjeros. Seguros de cambio. Cartas de crédito, giros, cheques y órdenes telegráficas de entrega.
Compra y venta de valores. Ordenes de Bolsa. Préstamos sobre valores. Cuentas de Crédito. Préstamos sobre mercaderías.

Préstamos hipotecarios sobre fincas rústicas y urbanas, por cuenta del Banco Hipotecario de España

CAJA DE AHORROS

Se admiten imposiciones al 3 por 100 anual desde 1 peseta hasta 10.000. Los imponentes de la Caja de Ahorros del Banco de Aragón, tienen la ventaja de poder hacer sus imposiciones y reintegros en cualquiera de sus Sucursales o Agencias establecidas en varias localidades de la Región.

Horas de Caja: De nueve y media a una, y de cuatro a cinco de la tarde

Venéreo, Sífilis, Impotencia. Es un hecho cierto y evidente que su curación sólo se ha conseguido con los milagrosos y acreditados

Productos DONNATTI

Del sablo Catedrático de la Universidad Romana

Millones de testimonios de enfermos curados y de eminentes médicos a disposición de los enfermos.

Desconfiar de envidiosos del éxito de estos preparados, que abusando de la ignorancia del público y de la tolerancia de las leyes, sin título profesional alguno, con solo miras al lucro tratan de engañar a los pacientes.

Venéreo, Purgación: Curación radical, rapidísima, sin sondas ni molestias, pudiendo hacerse la curación uno mismo. La irretación, frecuencia de orin, escozor, estrecheces uretrales, cistitis, catarros de la vejiga, desaparecen como por arte de encantamiento con los CONFETTI DONNATTI. Pesetas 6 la caja.

La molesta gota miliar desaparece instantáneamente con la maravillosa *Inyección del Prof. Stefano Donnatti* siendo esta inyección la única que la hace desaparecer del finitivamente. Ulceras, etc., etc. Un frasco inyección DONNATTI, 6 pesetas.

La sífilis: El único preparado racional, científico y de resultados positivos que hace desaparecer todas las señales a la primera dosis, es el maravilloso ROOB DONNATTI. Es el depurativo por excelencia, cura radicalmente la sífilis sin las terribles consecuencias de los otros preparados. Regenera completamente la sangre infecta. Cura adenitis glandulares, dolores de los huesos, erupciones de Inpiel, pérdidas seminales, etc., etc. Un frasco ROOB DONNATTI, 6 pesetas.

Reumas, tanto de origen Blemorrágico y Sífilítico, como las artríticas, gotas curados radicalmente con un solo frasco de RIENCIL DONNATTI. Un frasco de Riencil, 6 pesetas.

Pijos de las mujeres: Desaparecen en el acto con una sola caja de PAPELES VAGINALES DONNATTI. Una caja 4 pesetas.

Impotencia: Esa plaga de la generación actual que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes, ha dejado de existir desde que el profesor DONNATTI, de Roma, ha dado a conocer su maravilloso Elixir. Vuelve la juventud y el vigor de los años juveniles y fuerzas, sin causar los perjuicios de otros preparados similares. Es al mismo tiempo, tónico estomacal y de gran reforzante. ELIXIR DONNATTI deja sentir sus efectos desde las primeras dosis. Un frasco Elixir DONNATTI, 7 pesetas.—CASA CENTRAL: Via Lombarde, 35, ROMA.

SUCURSAL EN ESPAÑA: Boquería, 47, Farmacia Hispano-Americana, donde facilitarán gratuitamente folletos, consultas y cuantos datos se deseen.—Depósito en JEREZ: Droguería Sevillana de E. ESPINAR RODRIGUEZ, Medina, 1.



Suscribase usted a

LA TIERRA

Periódico de gran información



EL
fabricante del

ANIS

PEDRO

SAPUTO

ha conseguido

acreditar en varias

regiones

su última especialidad

ANIS

ARAGON

El más terrible enemigo de los niños es el verano. Solo el

GLAXO

los preserva contra la diarrea y los demás peligros.

Si no los criáis o ayudáis a criar con GLAXO, temblad por los calores que tenemos encima. El GLAXO es infinitamente mejor que todos los demás productos. No tiene harinas, drogas, ni azúcar. Es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano, maravilloso también para alimentar ancianos y enfermos especialmente los del aparato digestivo.

Una lata sola basta para ver los milagros que hace el "GLAXO", ¿La salud y hasta la vida de un hijo no vale tan sencilla prueba?

Usese el biberón GLAXO. Tiene gomas esterilizadas y todos los adelantos científicos. Importadores exclusivos en España, Portugal, Gibraltar y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía. Montera, 18, Madrid. De venta en los comercios de ultramarinos de Arruego, Peláez y Rovira y farmacias de Pulg y Llanas.

Representantes: Viuda y Sobrino de mador de la Peña

Grandes plantales en los viveros del Centro Vitícola y Olivícola Ayelenes

BAUTISTA APARICI Y C.ª

Ayelo Malferit (Valencia)

Primeros Introdutores en España de los célebres híbridos portainjertos de Monsieur Richter R. 31, R. 99 y P. 108.

NOTA. = Está plenamente demostrado que las plantaciones de vid con pie francoamericano no son inmunes a la filoxera.

Se vende tren de trilla RUSTON

con locomóvil. Todo en perfecto estado. Rendimiento medio, 125 cahices en diez horas.

Informarán Hijos de Lorenzo Coll. Maquinaria agrícola, Huesca.

Dos machos. Uno de seis años y otro de cuatro, se VENDEN en el Castillo de Algás.

Dirigirse al propietario don Pascual Qtal.

Patricio Abbad
ABOGADO
AGENTE DE NEGOCIOS
HABILITADO DE CLASES PASIVAS

Ramiro el Monje, 50 HUESCA

LEA V.

La Tierra

Periódico de la mañana